

ÉPÍTŐK *Hírlevél*

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

VIII. évfolyam 2. szám (36) 2011. március

Megjelenik alkalmanként

Tájékoztató az április 7-i kirándulásról

Indulás: A Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Hosszúsétatér 4-6 parkolójából
Gyülekezés 6.45 órakor, indulás 7.00 órakor
Első úticél: Kakasd, Makovecz Imre által tervezett faluház megtekintése (8.30)
Program Európa Kulturális fővárosában 10.00 órától

- Zsolnay Kulturális Negyed,
- Kodály Zoltán Konferencia és Koncertközpont
- Dél-dunántúli Regionális Könyvtár és Tudásközpont
- Ebéd kb. 13.00 órakor
- Városnézés Széchenyi tér Gázi Kászim pasa dzsámija
- Csontváry Múzeum
- Dóm (térítésmentes) Cella Septichora Látogató központ (IV. századi ókeresztény temető, hétkaréjú kápolna)
- Szent Péter és Pál Bazilika (Székesegyház)
- Dóm múzeum

Hazaérkezés 20-21 óra körül.

Kérjük, hogy a részvétel költségeit mindenki a kirándulás előtt rendezze. (30 749-8870)

Felkérés!

Kérjük tagjainkat, segítsenek abban, hogy mind többen **juttassák egyesületünkhöz a személyi jövedelemadójuk 1 %-át.**

Az adóbevallási csomagban az erre vonatkozó nyilatkozathoz a következő adatokat kérjük felhasználni.

A kedvezményezett ez esetben az

ARÉV Baráti Kör Egyesület

adószáma: 18495717-1-07

M e g h í v ó

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület
2011 évi rendes közgyűlésére

Közgyűlés helye és ideje:
FMKIK Hosszúsétatér 4-6.

2011. március 31. csütörtök 16.00 óra

Napirend

Közgyűlés megnyitása

- Beszámoló az egyesület 2010 évi munkájáról
- 2010 évi közhasznúsági jelentés elfogadása (írással anyag e Hírlevélben közzétéve)
- 2011 évi munkaprogram és költségvetés tervezet elfogadása (írással anyag e Hírlevélben is közzétéve)

Figyelemfelhívás

A közgyűlés határozatképes, ha a tagok 50 %-a +1 fő jelen van. Amennyiben a határozatképeség nincs meg, úgy március 31-én 17.00 órakor a közgyűlést megismételjük és ekkor a jelenlevők számától függetlenül alapszabályunk 8.1. pontja értelmében a közgyűlés határozatképes.

Meghívó

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület
tisztelttel meghívja tagjait
a 2011. március 31-i közgyűlés
szabadidejében 16.00 órakor tartandó
rendezvényre.
Hosszúsétatér 4-6.

Téma: útbeszámoló Párizsról

Előadó: Dr. Kissné Sinka Klára

Arcok az ARÉV életéből

Biztos vagyok benne, hogy minden olvasónk szívesen veszi Süveges Feri bácsi és felesége, Magdika történetét.

Mindketten hosszú ideig dolgoztak vállalatunknál, kevés kivételtől eltekintve itt töltötték munkás éveiket és tőlünk mentek nyugdíjba a 80-as évek közepén. A beszélgetések közben többször elhangzott, hogy nagyon szerettek itt dolgozni, életük értelmét a munka jelentette, ma is örömmel gondolnak vissza az elmúlt időkre.

Úgy gondolom, az a legjobb, ha Őket hallgatjuk.

Építőipari tevékenységemet – kezdi a beszámolózt Feri bácsi – 1937-ben, segéd munkásként kezdtem Kovács György cégénél. 1940-ben az akkori Vadásztölténnyár építkezésén dolgoztam Mikó Józsefnél, ahol Liszi József volt a művezető, akivel később is kapcsolathoz kerültem. 1941-ben kezdődött a három éves kőművesinas időszak Szabó József vállalkozásánál, ahol később testvére, Ferenc lett a főnököm, aki hosszú ideig megbecsült tagja volt vállalatunknak is. Itt munkatársaim voltak többek között Bencsik István, Lencsés Antal, Kalesztorfer József és Szabó István is.

A tanoncidőszak után legtöbbet Andrásrákayéknál dolgoztam, például a Deák-féle áruház felújításánál, esetenként Boór Ferenc művezető irányítása mellett. Részt vettem az Építőipari Szövetkezet 1948-as megalapításában. Az archívumban meglévő alapító-okirat tanúsága szerint 48-an voltunk, többek között Skoda Lajos technikus, Stuber János ács, Balogh István, Fúják Ferenc, Mohácsi László és László János kőművesek részvételével.

1949-től 1953-ig a budapesti munkavégzés és az egyetemi tanulmányok foglalták le időm nagy részét. Mi valóban esti tagozaton végeztünk, a rendes munkaidő mellett kellett az elméleti tudást megszerezni. Akkori főnököm Pintér Feri bácsi volt és Málits József, későbbi igazgatónk is ugyanebben az időben járt az egyetemre.

Az illendőség úgy diktálja, hogy Feri bácsi felesége, Magdika vegye át a szót:

Nagyon korán, már a háborús évek legvégén elkezdtem kosárlabdázni az SzTC-ben, ami meghatározta a későbbi időszak munkavállalási lehetőségét is. Rövid budapesti kitérő után a 71-es tröszt székesfehérvári vállalatánál tudtam elhelyezkedni, ahol Andrásrákay István, Batka István és Dörner Henrik is főnökeim voltak. 1953-ban egy országos szintű átszervezés következményeként a MASZOBÁL dolgozója lettem és innen 1955-ben a már önálló vállalként működő FÁÉV-hez kerültem vissza. Ettől kezdve a műszaki-, illetve a termelési osztályon végeztem munkámat, mások mellett Reichardt Béla, Somogyi László, Haár Miklós, Hufnágel Lőránd, Bikádi László és Fekete József voltak feletteseim. Mindenkiel szerettem dolgozni, becsültem Őket, hiszek benne, hogy ők is ugyanezt mondanák rólam. A kosárlabdázást egy közbejött betegség miatt korán abba kellett hagynom, a 80-as évek közepe óta vagyok nyugdíjas, de ha egészségem engedi, még ma is aktívan dolgozom.

Kanyarodjunk vissza Feri bácsihoz, ismét Székesfehérvárra.

1953-ban László János, a tröszt igazgatója a József utcában működő előregyártó üzem vezetőjének nevezett ki. Minden olyan beton-terméket, ami a kereskedelemben hiánycikk volt, nekünk kellett gyártani. Elsősorban födémeket: az ún. SZIM-KÁR elemeket és téglatalcákat állítottunk elő, esetenként munkaterületen is. A művezető Liszi József volt, a fizikai dolgozók közül kiemelném Adamovics László és Sárközi Gyula nevét, de itt dolgozott Tilinger István és Nagy Miklós is, akik egyszerre érkeztek egy másik „intézményből”.

1955-től a Kiss József vezette főépítésvezetőségen dolgoztam, először technikusként, később mint építésvezető irányítottam a pusztavámi-, a seregélyesi- és pusztaszabolcsi munkákat. 1960-tól 1964-ig a Városi Tanácsnál, az építés- és településfejlesztés területén dolgoztam. Innen ismét a FÁÉV-hez kerültem, főtechnológusi beosztásba. A központi telep üzembeállása után a minőségellenőrzési csoport- és a laboratórium vezetését bízták rám, mely időszak közel 20 évig tartott. Itt munkatársaim voltak: Havas Lajosné, Jenő László, Kiss János, Böröcz Jánosné, Tőke Hajnalka, Radetzky István, Tamási Gyöngyi, Máté Sándorné, Somosi Béla, Csizmeg Zoltánné, Nagy Gábor és Fekete István. Remélem nem maradt ki senki a felsorolásból. A mi-dolgunk volt a beérkező anyagok minőségi átvétele és a reklamációk érvényre juttatása is. Ha az épületek műszaki átadása során az anyagok minősége miatt kifogás merült fel és azt mi korábban nem észrevételeztük, ahogy mondani szoktuk „nekünk annyi volt”.*

Természetesen kapcsolatban voltam az ÉMI-vel is, igen sok közös ellenőrzést végeztünk, jó munkatársi kapcsolat mellett. Így lehettem tagja az Építőipari Minőségügyi Bizottságnak, ahol országos jelentőségű ügyekben mondhattam véleményt. Nyugdíjazásom előtt a fejlesztési főmérnök tisztségében végeztem munkát, a közel 50 éves építőipari tevékenységem 1985-ben ért véget.

Innen ismét átveszem a történet folytatását, mert szólni kell arról is, hogy mind Magdika, mind Feri bácsi több ízben is kapott vállalati- és minisztériumi szintű kitüntetést. Még aktív korukban elkezdtek és azóta folyamatosan szépítgetik fehérvár-arcú hétvégi házukat, tavaly még művelték a kertet és a szükséges javításokat is saját kezűleg végezték el. Feri bácsi szomorúan mondta, hogy a tetőszigetelés javítását és a kémény átépítését az idén már nem meri elvállalni, de alig várják a tavaszt, hogy ismét autóba ülhessenek.

Beszélgetésünk végén mindketten ismételtén kérték, hogy feltétlenül említsem meg: jó volt az ARÉV-nél dolgozni, örülnek annak, hogy nem feledkeztünk meg róluk és mindent köszönnek a munkában eltöltött évek lehetőségéért.

Úgy gondolom, köszönetet mondani elsősorban nekünk „fiatalabbaknak” kell. Hasonló életkedvet és a jelenleginél egy kicsivel jobb egészséget kíván:

Szendrői Péter

Beszámoló és közhasznú jelentés az ARÉV Baráti Kör Egyesület 2010. évi tevékenységéről

Egyesületünk 2003. decemberében alakult, 2004-ben közhasznú minősítést kapott. 2010. évben a tervezett program szerint dolgozott.

Az Alapító Okiratban rögzített céljaink:

- találkozási fórumot teremtünk a volt ARÉV dolgozóinak, akik egyesületünk önkéntesei, tagjai,
- a volt vállalatok nyugdíjasainak összefogása és segítése,
- a kulturális örökség részeként a volt vállalat múltbéli emlékeinek gyűjtése, megőrzése, ápolása,
- figyelemmel kísérjük, segítjük a város épített környezetének fejlesztését,
- a város építói társadalmi megbecsülésének és közösségi szellemének ápolása.

Az előző évre vonatkozó éves közhasznúsági jelentésünket az elnökség elfogadta azzal a minősítéssel, hogy közgyűlés elé vihető. Éves közgyűlésünket 2010. március 19-én tartottuk, ahol mind a beszámoló és közhasznú jelentés, mind a 2010. évi munkaprogram elfogadásra került.

Székhelyünk 2005. óta a Jancsár u. 11.sz. alatti 45 m²-es földszinti helyiség, a városi önkormányzat térítésmentes bérleményében. Szerződésünk 2011. március 31-én lejár, de remélhetőleg lehetőséget kapunk további hosszabbításra. Itt tartjuk az elnökségi üléseket és az ügyeletet. Egy szobát foglal el az ARÉV múltjával kapcsolatos összegyűjtött archív anyag, mely iratokból, fényképekből és képet hordozó lemezekből áll. Szándékunk, hogy megfelelő időben és módon átadjuk majd a múzeumnak.

A 2009. évről szóló közhasznúsági jelentésünket Hírlevélben és a CISZ honlapon tettük közzé.

Tagságunkkal és a nem tag nyugdíjasainkkal ez évben is Hírlevél útján tartottuk a kapcsolatot. Az év során öt Hírlevél számot adunk ki. Itt hirdettük meg a sorra kerülő rendezvényeinket, illetve beszámoltunk azokról annak érdekében, hogy a jelen nem levő tagjaink is értesüljenek az ott történtekről. Kapcsolattartás céljaira felhasználtuk a székhelyünkön rendszeresített ügyeletet, a telefonkapcsolatot, valamint a meghirdetett rendezvényeken való részvételi alkalmakat.

Az elnökség 2010. során 10 alkalommal ülésezett, ahol az éves program végrehajtásának részleteivel, valamint további aktuális kérdésekkel foglalkozott. Az elnökség tagjai: Kiss József, Szendrői Péter, Kámán Béla, Gyalog János (2010. évben elhunyt), Kiss Lajos, Galambos Ottó, Bakró Nagy György, Radetzky Ödön, Dr. Kovácsné Járosi Zsuzsanna, Nagy János, Varga Ágnes, Virág Zsuzsa, Farkas László, Fertő Imre, Tombor Istvánné.

Létszámunk 2010. december 31-én 384 fő, az év során új tag 33 fő, elhalálozás miatt törölve 8 fő.

Az év fontos eseménye volt a hatodik alkalommal megszervezett Építők Napja, ahol a város polgármestere

negyedik alkalommal adta át a város lakossága által javasolt és az egyesületünk által működtetett szakmai zsűri által elbírált épületre vonatkozó, majd a városi közgyűlés bizottságainak állásfoglalása alapján az önkormányzati közgyűlés döntésével odaítélt dívját.

Egyesületünk az Alapító Okirat 2009. évi megváltoztatásával nyitottá vált bárki előtt, aki közhasznú céljainkkal egyetért és tagjaink sorába kíván lépni. Ez jó döntésnek bizonyult, megvalósult az az elképzelésünk, hogy taglétszámunk növekedni fog. Családtagok, más építőipari szervezetek munkavállalói és nyugdíjasai is jelentkeztek tagjaink sorába.

Az év során önkéntes munkával befejeztük az archívum rendezését.

Ugyancsak térítésmentesen tudtuk megoldani a volt ARÉV életével foglalkozó két DVD film összeállítását. Egyrészt a vállalat által épített objektumokról, másrészt az 50 év alatt alkalmazott lakásépítési technológiákkal (hagyományos, középblokk, panel, alagútszalus, LIFT-SLAB, öntött) létrejött lakóépületek bemutatásáról szóló filmeket.

Egyesületünk 7 éves működéséről, múltjáról is összeállítottunk egy DVD filmet, négy emlékezetes programon készült felvételek felhasználásával.

A Hírlevélben az „Arcok” rovatban ez évben is bemutattunk egy-egy, a vállalatnál hosszú ideig dolgozó közismert személyt. Név szerint Steiner János, Schneider János, Király István, Csuthy László és neje Csuthy Lászlóné Töke Mária, Vajai Gáspár és neje Vajai Gáspárné Bócz Valéria, Kálmán Józsefné Kossa Sarolta került bemutatásra.

A másik állandó Hírlevél rovat a vállalat életéről szóló, előző évtizedekben megjelent újság régi számaiból összeállított szemelvények és érdekességek közzététele volt az év során.

A Hírlevél útján kampányolunk tagságunk és családtagjaink körében a személyi jövedelemadó 1 %-ának egyesületünk részére történő felajánlása érdekében.

Részt vettünk az önkormányzat civil bizottsága által szervezett „Civil Nap” rendezvényen, ahol a vállalat által épített építményekről készített DVD filmet folyamatosan forgatva adtunk hírt a megjelenteknek.

A város civil szervezetei által meghirdetett és nagy népszerűségnek örvendő, az egész várost megmozgató „Lecsófesztivál”-on is szervezeten megjelentünk és fogadtuk tagjainkat, vendégeinket.

Fontos lépésünk volt az Építők Napjával kapcsolatos „Városismereti vetélkedő” megszervezése, amikor is a város két építőipari középiskolájának diákjai, tanáraik, valamint a megyei múzeum szakértő csoportjának felkészítő közreműködésével mintegy 80 fő versenyzett a városal kapcsolatos ismeretekből. Egyesületünk gondoskodott a nyertesek díjazásáról: az eredményesen szereplő tanulók autóbuzsós kiránduláson vettek részt az „Európa Kultúra Fővárosa” címet elnyert Pécs városába.

Az ügyviteli adminisztrációs és szervező munkát megbízási szerződés alapján továbbra is Tombor Istvánné végezte, aki e munkájáért díjazásban részesült. Az elnökségi tagságából

eredő munkát ő is térítésmentesen végezte, hasonlóan a többi elnökségi taghoz.

Rendezvényeink:

Január 22.

Fejér megyéről szóló néprajzi kiállítás megtekintése a Múzeumban Dr. Lukács László etnográfus vezetésével.

Február 26.

„Kis tó a nagy tó mellett” című film vetítése, témája a Velencei-tó és a mellette levő kis tó.

Március 19.

Éves közgyűlés. A szünetben egy indiai útifilmet nézhettük meg. (Simonyi Gyula tagtársunk szervezése.)

Április 8.

Kirándulás Budapestre. A Citadellát és az Országházat tekintettük meg szakmai vezetéssel, utána a királyi várban tettünk sétát. (részvétel 100 fő)

Május 29.

Városi Építők Napja (500 fő) szervezése, nívódíjak átadása, a „Városismereti vetélkedő” díjainak átadása, kultúr és sportműsor, előtte május 28-án mesterlevelek ünnepélyes átadása a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamarában.)

Szeptember 23.

Egész napos kirándulás Ópusztaszerre. Idegenvezetővel tekintettük meg a Feszty kőrképet és a többi nevezetességet. (részvétel 100 fő)

Szeptember 25.

Szervezett részvétel a városi „Lecsófesztivál”-on.

Október 9.

Részvétel a Civil Nap-on, a város civil szervezeteinek nyilvános bemutatkozásán.

Október 14.

A székesfehérvári Püspökség épületének külső és belső szakértő általi bemutatásán vettünk részt, majd megtekintettük az Egyházmegyei Múzeum kiállítását.

November 20.

Építők Nyugdíjas Találkozója, az egyesület tagságának és az építős nyugdíjasok (nemcsak tagok) találkozója a Videoton étteremben. (részvétel 200 fő)

Részvételi létszám szempontjából a budapesti kirándulás, az Építők Napja, az ópusztaszeri kirándulás, valamint a Nyugdíjas Találkozó volt a legsikeresebb. A további hat programon átlag 50 fő jelent meg. Rendezvényeinket az év során összesen mintegy 1200 fő látogatta meg.

Rendezvényeink szinte 100 %-ban kapcsolódtak az alapító oklevélben megfogalmazott céljaink megvalósításához. Mind az öt megjelölt teendő ügyében lépéseket tudtunk tenni az év során.

Egyesületünk a városban pár év alatt jelentős, ismert és elismert civil szervezetté nőtt.

Gazdálkodási adatok

Bevételeink

Támogatásból:

Városi önkormányzattól szerződés ill. pályázat útján összesen
800.000,- Ft

NCA Regionális Kollégium működési pályázatára
330.000,-Ft

Építés Fejlődéséért Alapítványtól
200.000,-Ft

Gazdálkodó szervezetektől támogatás
380.000,-Ft

Tagsági díjból
582.000,-Ft

Személyi jövedelemadó 1 %-a felajánlásából
281.096,-Ft

Kamatbevétel
261.821,-Ft

Könyv eladásból
51.000,-Ft

Összesen 2.854 eFt

Kiadásaink

Anyagköltség (víz, villany, távhő, irodaszer)
263 eFt

Igénybe vett szolgáltatások (rendezvények, működési költségek)
1.566 eFt

Egyéb szolgáltatások (hatósági díjak, bankköltség)
63 eFt

Bér és bérjárulék
598 eFt

Értékcsökkenési leírás
163 eFt

Összesen 2.653 eFt

Bevételeink és kiadásaink a nehézségek ellenére kedvezően alakultak. Megfontolt gazdálkodással - a kedvezőtlen körülmények ellenére - **202 eFt pozitív eredménnyel zártunk.** Pénztartalékunkat tartós lekötéssel az OTP Banknál helyeztük el.

Megjegyzés:

Ez évben - a gazdasági válsággal összefüggésben - jelentősen csökkent a gazdasági szervezetektől kapott támogatás. Támogatóink pénzügyi felajánlásait ezúton is megköszönjük! Megemlíthjük továbbá a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara valamint a Fehérvár Rádió vezetését, amelyek támogatásáért szintén köszönetet mondunk.

Önkéntes munka

Működésünket magyban segítette - különös figyelemmel anyagi helyzetünkre, - hogy tevékenységünk jó részét önkéntesek segítették.

Így

- az Építők Napja szervezésében - tekintettel arra, hogy a megjelentek száma 500-700 fő között van évente, - a Vörösmarty iskola tanárai és diákjai végeztek önkéntes munkát. (A helyszíni felkészítése

- majd visszarendezése, szinpad építés és bontás, helyszíni rendezés és felügyelet.)
- Térítésmentesen szerepelt ez évben a Gárdonyi Géza Művelődési Ház népitánc együttese.
 - Ugyancsak önkéntes felajánlás alapján tartott kosárlabda bemutatót a valamikori I. osztályú VIDEOTON és ugyancsak székesfehérvári Építők kosárlabda csapata.
 - Az Építők Napján mintegy 50 fő működött önkéntes munkával közre. (1-1 napig)
 - az általunk szervezett Városismereti Vetélkedő rendezésébe bevontuk a város hozzáértő személyeit, valamint a két érintett iskola tanárait. Felkészítő és értékelő tevékenységüket térítés nélkül látták el. Ebből három fő tagunk, hét fő kívülálló személy, összesen 10 fő. (átlag 20 óra/fő)
 - A DVD lemezek bemutatható állapotú létrehozása három fő (1-1 heti) munkáját igényelte.
 - A Civil Napon és Leccsófesztiválon a szervezett jelenlétünk összesen 10 fő (1 napi) közreműködésével történt.
 - A Nyugdíjas Találkozó előkészítése, megszervezése 5 fő munkáját igényelte. (6 óra/fő)
 - Természetesen térítés nélkül végezte az egész évi munkáját az elnökség mind a 15 tagja. (személyenként 30 óra az év során)
 - az Építőipari Nívódíj előkészítésével és zsűrizésével 9 szakértő foglalkozott. (1-1 nap)
 - A Hírlevélben megjelenő ismertetőket, cikkeket tagjaink önkéntes munkával készítik. Átlagban egy-egy Hírlevél tartalmának összegyűjtése és megírása 5 fő részvételének 10-10 órai ráfordításával jár. Így az év során megjelent öt Hírlevélhez 250 óra önkéntes munkával járultak hozzá.
 - Önkéntes munkával készül az egyesület gazdálkodásával kapcsolatos mérlegkészítési munka, amely az év során kb.100 órát vett igénybe.

A fentiek alapján összesen 110 fő volt segítségünkre az év során, összesen mintegy 1800 óra önkéntes munkájával..

Esélyegyenlőség

Nagy figyelemmel voltunk arra, hogy működésünk során minden érdeklődő azonos eséllyel vehessen részt rendezvényeinken.

- Hírleveleinkből mindenki meghívásra kerül programjainkra és a részt venni nem tudók a beszámolókból értesülhetnek a rendezvényeink tartalmáról.
- Az alapszabályunk évi 1.000,- Ft tagdíjat állapít meg, mint minimumot. Aki önként többet ad, elfogadjuk. Alap gondolatunk az volt, hogy senki ne maradjon távol azért, mert a tagsági díj megfizetése gondot okoz számára. Aki viszont olyan helyzetben van, hogy az egyesület céljait nagyobb összeggel tudja támogatni, attól ezt örömmel elfogadjuk.
- Kirándulásainkat úgy szerveztük - figyelembe véve a résztvevők korát is -, hogy minél rövidebb gyaloglással, mindenki a teljes programot élvezhesse.

- Figyelembe vettük az indulás és érkezésnél a nehezebben mozgók és a távolabb lakókat.
- Figyelemmel voltunk a rendezvények helyének megválasztásánál arra, hogy egyrészt könnyen elérhető legyen, másrészt hogy lehetőleg ne változtassunk, így mindenki megszokhatta azt.
- A Nyugdíjas Találkozót évek óta ugyanazon földszinti helyiségben rendezzük, ahova nyugdíjasaink szinte már hazajárnak. A közös ebédből mindenki részesül és összeállításánál is figyelembe vesszük az idősebb korúak életvitelét. A találkozót szombat délelőtt tartjuk, amely legalkalmasabb a nyugdíjas korúak szempontjából.

A fentieknél részletesebb, minden adatot tartalmazó, a számviteli szabályok szerint összeállított közhasznúsági jelentést a közgyűlés alkalmával, de ezen túl székhelyünkön elhelyezve is igény szerint mindenki megtekintheti, tanulmányozhatja és észrevételezheti.

Megköszönve támogató érdeklődésüket

Kiss József
elnök

2011 évi munkaprogram

Kiemelt programok

- Pécs kirándulás (résztvevők 90 %-a nyugdíjas)
- Építők Napja kulturális és sport szakmai programok tekintetében az előző évek szerinti, az építőipari Nívódíj átadásának megszervezésével együtt. (A város építőit összefogó rendezvényünk)
- Részvétel a városi Civil nap rendezvényen (civil szervezetek összefogása)
- Részvétel a leccsó fesztiválon (civil szervezetek összefogása)
- Az egyesület tagságának és a volt vállalat nyugdíjasainak találkozója

Január

Az egyesületünk eddigi életéről készült DVD film bemutatása (4 korábbi kirándulást örökít meg) Veszprém-Herend, Mogyoród-Gödöllő, Citadella-Országház, Ópusztaszer
Készítette: Fertő Imre

Február

Filmvetítés a Görög-római birodalomról, mint letűnt korról.

Március

Közgyűlés

A várakozási időben utibeszámoló Párizsról.

Tartja: Dr. Kissné Sinka Klára egyesületünk tagja

Április

Egész napos kirándulás Pécsre, a 2010-ben Európa kulturális Fővárosa címet elnyert nagyvárosunkba.

Május

Építők napja szervezése

Építőipari Nívódíj átadás, Szárazépítő verseny, valamint megyei ULTI bajnokság, Építők napi TEKE verseny

Szeptember

Kirándulás Gemencre

Civil nap, Leccsófesztivál

Október

A nemzeti emlékhely megvalósításával kapcsolatos előadás, színházlátogatás

November tagságunk és nyugdíjasaink találkozója.

Tagságunkkal továbbra is Hírlevél szerkesztésével és eljuttatásával tartjuk fenn a kapcsolatot. Az archívum fényképanyagának felhasználásával ez évben a volt vállalat életével, az akkor dolgozó emberek bemutatásával állítunk össze DVD-re alkalmas anyagot.

Az év során is szervezett tagtoborzást végzünk.

Az elnökség tagjai támogatóinkat felosztva végiglátogatják szponzorainkat annak érdekében, hogy a működésünkhöz szükséges kb. 1 millió Ft nagyságrendű támogatást biztosítani tudjunk.

Fontos feladatunk a múlt évben készült vállalat életéről szóló könyv terjesztésének további munkája.

Az adó 1 %-ának egyesületünk részére történő felajánlása ügyében széles körben támogatókat keresünk.

2011 évi költségvetés tervezet

Bevételek

NCA pályázatból	200.000.-Ft
Önkormányzat támogatás szerződés és pályázat útján	600.000.-Ft
Gazdasági szervezetek támogatása	1.000.000.-Ft
Építők fejlődéséért alapítványtól	200.000.-Ft
Tagdíjbevételek	500.000.-Ft
Személyi jövedelemadó 1 %	300.000.-Ft
Bankkamat	200.000.-Ft
Bevétel összesen:	3.000.000.-Ft

Kiadások

Fűtés, víz, villany helyiség költség	270.000.-Ft
Irodaköltség	140.000.-Ft
Posta	240.000.-Ft
Telefon	130.000.-Ft
Hírlevél és kiadvány	200.000.-Ft
Bankköltség	100.000.-Ft
Ügyvitel személyi költségei és járulékai	820.000.-Ft
Építők napja, nívódíj	600.000.-Ft
Nyugdíjas találkozó	300.000.-Ft
Eszközbeszerzés	200.000.-Ft
Összesen:	3.000.000.-Ft

Kérés tagjainkhoz

Kérjük tagjainkat, hogy a következő témákban szíveskedjenek segítségünkre lenni közreműködésükkel:

Ismeretes, hogy korábban közgyűlésünk úgy határozott, hogy nem csak volt ARÉV-eseket veszünk fel tagjaink sorába, hanem családtagokat, barátokat, ismerősöket. Ezen túl elsősorban a volt tanácsi építőipari vállalat és más építő szervezetek volt tagjait, valamint a mai építőipari vállalkozóknál dolgozókat is.

- Kérjük tagjainkat támogassák tagságunk számának gyarapítását és hívják vagy küldjék egyesületünkbe az érdeklődőket, illetve ismerőseiket.

Közeleg az előző évi személyi jövedelemadó bevallása és az 1 %-ról szóló nyilatkozat kitöltése.

Kérjük szíveskedjenek családtagjaikat ismerőseiket és mindenkit akivel megfelelő kapcsolatban vannak megkérni arra, hogy nyilatkozatával irányítsa az adójának 1 %-át egyesületünk felé, ehhez meg kell nevezni az ARÉV Baráti Kör Egyesületet és be kell írni az adószámát

18495717-1-07.

Ezzel nagy segítséget tudnak nyújtani lényeges megterhelés nélkül.

- Felhívjuk a figyelmet a tagdíj fizetésre, különösen arra, hogy vannak még 2010 évi tagdíjjal hátralékban levő személyek is. Kérjük pótolják a késlekedést. Egyben felhívjuk a 2011 évre vonatkozó tagdíj befizetésre is tagjainkat.

- Az Építők Napján átadásra kerülő Építőipari Nívódíjra alkalmas épületekre vonatkozó ajánlások ez évben is elősegíthetik a munkánkat. Kérjük tagjainkat hogy a legjobban tetsző városi épületeket jelöljék nívódíjra azzal, hogy ajánlásukat eljuttatják a városi önkormányzat portájánál elhelyezett postaládába. Elsősorban nekünk, mint építőknek érdekünk, hogy a város lakosságának kedvező megítélése minél több épületre kiterjedjen és kellő számú ajánlásból tudjon a szakértő bizottság a közgyűlés felé javaslatot tenni.

- Ez évi építők napja programja kibővül a megyei ulti fesztivál rendezésével. A Szárcsa Csárda által szervezett rendezvény két napos lesz. A selejtezők május 28-án szombaton zajlanak az Építők Napja színhelyén. Örömlénk, ha az építők között népszerű fejtágító játék bajnokságán minél többen vennének részt tagjaink közül is. A bajnokság döntője május 29-én vasárnap délelőtt a Szárcsa Csárda (Csárcsa u. 1.) kerthelyiségében lesz.

- Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Volt egyszer egy ARÉV c. könyv rendezvényeinken tagjaink részére térítésmentesen átvehető, illetve bárki által további példányok vásárolhatók kedvezményes 2000.-Ft-os áron.

Ez történt 1970-ben

Ebben az évben az országos és a vállalaton belüli munkaversenyeknek különösen sok aktualitása volt. 25 éve fejeződött be a háború, 20 éve alakultak meg az építőipari vállalatok és készülni kellett a X. Pártkongresszusra is.

A fentiek értelmében az újság közli azt is, hogy elindítottuk pályázatunkat a Szocialista Munka Vállalata címre. Megszervezésre került a fiatal műszakiak versenye is. A vállalatokhoz természetesen a legtöbb brigád és termelési egység is csatlakozott.

Az ebben az évben elkészült épületeinket fényképpel is dokumentálta az újság: a Nehézfém Öntöde, ÉGSZI Üdülő, Alba Regia Szálló, Videoton MŰM Iskola, Ybl Miklós Gimnázium, lakótelepek, enyingi siló és a Géza utcai saját lakások lettek bemutatva.

A jó munkát végző és kitüntetett dolgozók fényképei most is szerepeltek, mások mellett Gyetvai Gyula, Kretz Sándorné, Bebesi Ferenc, Major Lajos, Fekete József, Vajai Gáspárné, Bögyös József, Arany Imre, Retkes László, Marton György, Mezei László, Andráska István, Zseli Ferenc és Mocsár Árpád is.

Külön fejezetet érdemelt és fontos most is megemlíteni az árvízi munkák helyzetét. Első lépésként a vállalatvezetés kezdeményezésére június 6-ra árvízi műszak került megszervezésre, melyből 400.000 Ft. munkabér folyt be az erre a célra létesített segélyezési alapba.

Júliusban megkezdődött Méhtelegen a részünkre első ütemben kijelölt 30 lakás építése hagyományos technológia mellett. A munka vezetését Bencsik István, Fehérvári István és Vendég Jenő látták el. A kőműves munkákat Kovács Mihály brigádja végezte, de folyamatosan érkeztek a többiek is, mások mellett Szertel Sándor és Csizmadia István ács csapata. A munkák főépítésvezetői koordinálását Igaz Endre végezte. A következő lapszámomban is ő számol be az eredményekről. Mind a 30 házban októberben lakni lehet és az év végére elkészül a második ütem 30 lakása is "Bondorkész" állapotban, ami a homlokzat nélküli, de már lakható készültséget jelentette. Jelentős segítséget kaptunk a helyi erőkől is elsősorban szállításban, de szak-szerelő munkában is.

Az árvíz országos adatairól szabad legyen pár adatot közölni. A Tisza, a Szamos és Túr folyók által határolt területen május 15-től addig soha nem látott vízmennyiség zúdult hazánkra. A hiányos és egyes feltételezések szerint rosszindulatú tájékoztatás miatt a Romániában kiáradt víz akadálytalanul és váratlanul elöntötte a határ menti területeket. A nagy árvíz végeredményeként 69 településről 95.000 embert kellett kitelepíteni, 5200 teljesen megsemmisült további 2000 jelentősen megrongálódott. Az akkor készített gyorsmérleg szerint a kár meghaladta a 8 milliárd forintot, ami mai áron több, mint 100 milliárdot jelentene. Mire az árvíz utolsó hulláma 125 nap után Szegednél elhagyta az országot az általunk kivitelezett méhteleki épületek műszaki átadása már folyamatban volt.

Rövid hírek:

Békefi István polgári védelmi törzsparancsnok ismertette a ránk vonatkozó kötelezettségeket: a férfiak 14-65, a nők 14-60 évig tartoztak a parancsnokság alá, ami folyamatos kiképzést és esetenkénti gyakorlatozást jelentett.

A kollektív szerződés rögzíti az „átalakított” részesedési szabályokat, ami a felosztható nyereség 10 %-ban határozta meg az egyéni elbírálás alá kerülő pénz nagyságát. Ismétetlen szabályozás alá került az igazgatói fogadó órák rendszere.

Bemutatásra került a vállalati fiatalok, az FMKT által tervezett agárdi üdülők beruházási programja, ahol 26 lakóegység kialakítására adódott lehetőség.

A növekedő géppark üzemeltetésének megoldása érdekében könnyűgépezési tanfolyam indult.

Málits József nyugdíjas igazgató az évfordulók kapcsán beszélt az építőiparban eltöltött több évtizedes munkájáról és a mérnöki diploma megszerzéséről.

Bemutatásra került a „Felnőtt a jövőhöz” című film, mely a város és a vállalat életét mutatta be.

A vállalati embléma pályázat eredményeként Gyulai Gyula, Schmidt János és Zsigmond László jutalmat kaptak.

Az év folyamán több személy változás is történt a vállalat irányításában. Például Dr. Völgyi Sándor kiemelt közgazdasági megbízást kapott. A balatoni területen Farkas László beosztott építésvezető lett. Dr. Szijártó Lajosné titkárnői feladatokat látott el. A székesfehérvári munkahelyek főépítésvezetői teendőit két részre osztották, idősebb Farkas László a lakások, Nagy Zoltán az ipari és egyéb területek vezetője lett. Ritter Andor a szakipari főüzem vezetésére kapott megbízást.

A meghirdetett munkaversenyek eredményei is ismertettek lettek. Ezek szerint Király István és Ritter Andor építésvezető, Rotler János, Gubicza János, Szilasi József, Mong János művezető, Szilasi Istvánné, Kiss Gyula, Szalontai Zsuzsa, Kukuly Zoltánné és Kü Erzsébet kaptak mások mellett jutalmat.

Külön érdemes foglalkozni az újság mellékleteként kiadott műszaki és gazdasági tájékoztatóval. Ebben az időszakban elsősorban a szak- és szerelőipari tevékenységek fejlesztése volt napirenden. Festékszóró és tapétázó gép került vásárlásra és elkészült a központi telepi festőüzem is. A műszaki fejlesztés ügyét szolgálták a külföldi tapasztalatszerzések is, Horváth János az NDK-ban, Schmidt János Finnországban, Somogyi László Bulgáriában és Baranyi József Svájcban járt tanulmányúton, de állandó kapcsolatot tartottunk a lengyelországi és csehszlovákiai testvérvállalatainkkal is.

Végezetül álljon itt Rajnai Laci bácsi közleményeként a Művelődési Ház tervezett programja: beat táncanfolyam indul Ásó István vezetésével, előadást tart Szepesi György, fellép Berek Katalin és Mádi Szabó Gábor, író-olvasó találkozóra érkezik Féja Géza, a jazz klub vendégeként a Benkő Dixieland együttes zenél, szombatonként és vasárnap ösztánc várja az érdeklődőket.

Az éves munkánk eredményeként ismét elnyertük az „MT. SZOT Vándorzászlóját”.

Szendrői Péter

Filmvetítés az ARÉV Baráti Kör Egyesület nevezetes kirándulásairól

2011. évi első rendezvényünk témája a Fertő Imre elnökségi tagunk által négy korábbi kirándulásunkról készített filmvetítés volt január 21-én. Az általam írt sorok a kirándulások hangulatát hivatottak feleleveníteni, remélem, sikerrel járok.

Lássuk csak sorban ezeket a kirándulásokat:

2007. április 18. Veszprém-Herend

Szép tavaszi napon indultunk erre a kirándulásra. Első megálló a királynék városa, Veszprém volt. Itt egy kis sétát téve jutottunk el a szépen karban tartott épületek mellett a Várba, ahol a kapunál a Tűztorony, a város szimbóluma fogadott bennünket.

A veszprémi városban kapott helyet az Építőipari Múzeum is, a maga értékes téglamúzeumával, ahol különböző elve- gyártási év, gyártási hely, gyártói monogram – szerint csoportosították ezt a máig is nagyszerű építőanyagot, a téglát.

A múzeumból kiérve megcsodáltuk a szebbnél szebb épületeket, templomokat, melyek közül kiemelkedő volt az érseki palota. A vár É-NY-i részén van egy kilátó Szt. István és Gizella királyné szobraival.

Még Veszprémbe, a volt VÁÉV telephelyén megállva, pár perces sétát tettünk az építőipari gépek szabadtéri kiállításán, ahol bizony, ha roszdásan is, de régi ismerős gépekkel találkoztunk.

Veszprémből Herendbe indultunk. Megérkezve a látogatható „mini manufaktúrában” végignéztük, hogyan készül a porcelán, ez a nemes termék. Gyári kísérőnk itt bemutatta a porcelánkészítés lépéseit, azokat a praktikákat, melyekkel a kezűgyességgel megáldott mesterek a folyékony kaolínból mesterműveket készítenek. Láttuk a formázás, korongozás, festés és égetés folyamatát.

A gyártás megtekintése után következett a múzeum látogatás, itt fokozottan igaz a mondás: „Mindent a szemnek, semmit a kéznek!” Élményekben gazdagon indultunk Fehérvárra.

2008. április 10. Hungaroring-Gödöllő

Első állomásunk a Hungaroring F-1-es autóversenypálya volt. A nagyon tájékozott vezetőnk elsorolta a pálya műszaki adatait, ezekkel nem kívánom az olvasót untatni. A látható építkezések már folytak, hogy mindennel elkészüljenek az augusztusi „Magyar Nagydíj” F-1-es futamára. Ezek nyomán 25.000 fővel bővült a pálya befogadóképessége. A VIP páholyból betekintést nyerhettünk a verseny világába, hiszen kb. 10.000.-Ft/óra díjért ottlétünkkor is sokan motoroztak a versenypályán.

Az autóbusszok megcélozták kirándulásunk második állomását, a gödöllői Királyi Kastélyt. Két csoportban csodáltuk meg a kastélyt, melyet az utóbbi években kezdtek felújítani. Ugyan a munkálatokkal még nem végeztek, de már ebben az állapotában is lenyűgöző az épület.

A magyarországi kastélyépítészeti egyik legjelentősebb, méreteiben is impozáns műemlék együttesének építetője Grassalkovich Antal gróf 1735 után kezdte építtetni a kastélyt.

A kettős U alakú, hatalmas parkkal rendelkező kastély még a század során több bővítésen és átalakításon ment keresztül, mai formáját végül is a XIX. század elején, a Grassalkovichok harmadik generációja idejében nyerte el. A század végén az állam tulajdonába került, az országgyűlés azt a mindenkor uralkodó pihenőhelyévé tette. Barokk stílusban készült és a látogatható helyiségei is ezt a stílust tükrözik, ezek a díszterem, Ferenc József dolgozószobája és a Sissi által nagyon kedvelt helyiségek.

A kastély óriási parkban épült, mely bizonyára szebb napokat is megért.

2010. április 8. Budapest-Citadella-Parlament

Fehérvárról 2 autóbusszal indultunk, az első megálló a Citadella volt. A citadella szó fellegetvárat jelent. A fellegetvár az 1850-es években készült, az osztrák császár építtette a magyarok esetleges forradalmi megmozdulásai ellen. Hosszú ideig állomásozott itt az osztrák katonaság. Később a legkülönbözőbb célokra használták, volt itt nyomda, irattár, múzeum, kiállítások, stb.

A Citadella ÉK-i oldalán áll a Szabadság-szobor, melyet Kisfaludy Strobl Zsigmond, neves szobrászunk készített, és amely Budapest egyik jelképévé vált.

A Citadellát elhagyva pár perc utazás után a Kossuth térre érkeztünk, hogy megtekintsük a Parlamentet.

A Parlament 1885-től 17 éven át épült, 1000 fő átlaglétszámmal. Minden adata – hosszúság, szélesség, magasság, alapterület – döbbenetes. Tervezője és építője Steindl Imre volt, aki természetesen élete fő művének tartotta az Országház építését. Az épület belsejében elámultunk. A látogatás a pompás és elegáns főlépcsőházból indul, mely után a kupolacsarnok következik a koronázási jelvényekkel, a koronával, a jogarral, az országalmával és a karddal, majd a társalgóba jutunk.

A látogatás az ülésteremben ér véget, melynek méretei, arányai kifogástalanok.

Végezetül meg kellett állapítanunk, hogy ez a ház méltán viseli az Országháza nevet.

2010. szeptember 23. Ópusztaszer

Már induláskor beigazolódtott, hogy a Baráti Kör Egyesület jól választotta meg az úti célt. 92 fő volt kíváncsi az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkra.

220 km buszozás után érkeztünk meg célállomásunkra, ahol legelőször a jurta alakú Rotundát kerestük fel. Ebben az épületben kapott helyet Feszty Árpád híres festménye, a Feszty-körkép, mely a magyaroknak a Kárpát-medencébe Árpád vezényletével történő bejövételét örökíti meg, sok látvány- és hangelemmel kiegészítve. Nagy élmény volt, ezt látni kell!

A Rotundában berendezésre került a szegedi promenád, amely egy korabeli viselettörténeti kiállítás.

Az emlékhely területén több, önálló kiállításnak is beillő létesítmény kapott helyet, mint amilyen a teljesen valóságosnak tűnő egykori gátohráz, melyben bemutatják az 1879-es nagy szegedi árvíz eseményeit, valamint ebben az épületben rendeztek be egy gátohrázi szobát is.

Sétánk során láthattuk Ond vezér monostorának romjait. A felállított jurtákban kiállítások és különböző életképek várják a látogatókat. Az Emlékparkban található skanzen a Dél-Alföld jellegzetes építményeit mutatja be, tanyákat, tanyasi iskolát, halászházakat, szegedi lakóházakat, szélmalmost.

Úgy gondolom, hogy mindenki, aki az egyik vagy másik, esetleg mindegyik kiránduláson ott volt, belekóstolhatott egy más vidék, más táj nyújtotta ismeretbe, meg tapasztalhatta annak szépségeit.

Farkas László

Kiadja: az ARÉV Baráti Kör Egyesület
Székesfehérvár Jancsár u.11.

Adószáma: 18495717-1-07

Felelős szerkesztő: Galambos Ottó

Készült: 380 példányban

A sokszorosítás az APOLLÓ Nyomdában készült

Kapják: Az egyesület tagjai támogatók, szponzorok